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１０. 自治会について 
（１）自治会への加入状況 

◇ 「加入している」が約８割 

問２９ 本市では，防犯灯やごみステーションの維持管理をはじめ，地域の安全・安心を担い，顔の見え

る関係づくりを行う自治会を支援しています。あなた（あなたの世帯）は，自治会に加入してい

ますか。                                  （○は１つ） 

（○は１つ）   n=406 

１ 加入している 78.8% 

２ 加入していない 20.7% 

 （無回答） 0.5% 

 

＜図Ⅳ－１０－１＞全体 

 

自治会への加入状況については，「加入している」が 78.8％を占めており，一方で「加入していない」が

20.7％であった。（図Ⅳ－１０－１） 

性別・年齢別でみると，「加入している」は＜男性/70 歳以上＞が 96.7％で最も高く，次いで＜男性/60 歳

代＞が 90.0％と続いている。「加入していない」は＜女性/30 歳代＞が 52.2％で最も高かった。（図Ⅳ－１０

－２） 

居住年数別でみると，「加入している」は＜出生時から＞が 89.3％で最も高く，次いで＜20 年以上＞が

84.2％と続いている。「加入していない」は＜5 年未満＞が 72.4％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－２） 

家族構成別でみると，「加入している」は＜三世代世帯（親と子ども夫婦と孫）＞が 96.9％で最も高く，

次いで＜二世代世帯（親と子ども夫婦）＞が 87.1％と続いている。「加入していない」は＜単身世帯（ひと

り暮らし）＞が 44.0％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－２） 

  

加入している

78.8%

加入していない

20.7%

無回答

0.5%

n=406
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＜図Ⅳ－１０－２＞性別・年齢別/居住年数別/家族構成別 

 

 

全体 (406) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (182) 

10歳代 (1) 

20歳代 (11) 

30歳代 (25) 

40歳代 (35) 

50歳代 (40) 

60歳代 (40) 

70歳以上 (30) 

女性（計） (222) 

10歳代 (3) 

20歳代 (18) 

30歳代 (23) 

40歳代 (55) 

50歳代 (38) 

60歳代 (41) 

70歳以上 (44) 

【居住年数別】  

出生時から (131) 

20年以上 (165) 

10年以上～20年未満 (56) 

5年以上～10年未満 (21) 

5年未満 (29) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (50) 

一世代世帯（夫婦のみ） (97) 

核家族（親と未婚の子ども） (186) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (31) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (32) 

その他 (7) 

  

78.8%

77.5%

54.5%

48.0%

74.3%

80.0%

90.0%

96.7%

79.7%

100.0%

61.1%

47.8%

81.8%

86.8%

85.4%

88.6%

89.3%

84.2%

73.2%

57.1%

27.6%

56.0%

75.3%

81.7%

87.1%

96.9%

100.0%

20.7%

21.4%

100.0%

36.4%

52.0%

25.7%

20.0%

7.5%

3.3%

20.3%

38.9%

52.2%

18.2%

13.2%

14.6%

11.4%

9.9%

15.2%

26.8%

42.9%

72.4%

44.0%

24.7%

17.2%

12.9%

3.1%

0.5%

1.1%

9.1%

2.5%

0.8%

0.6%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

加入している 加入していない 無回答
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（２）自治会へ加入したきっかけ 

◇ 「昔から入っていてきっかけは無い」が５割弱 

問３０ 問２９で「加入している」と回答された方にお伺いします。 

加入したきっかけとして，最もあてはまるものはどれですか。          （○は１つ） 

  n=320 

１ 自らの申込み 25.6% 

２ 自治会長や班長からの勧め 13.8% 

３ 近所の方からの勧め 3.8% 

４ 不動産業者等からの紹介 3.8% 

５ 昔から入っていてきっかけは無い 47.5% 

６ その他 5.3% 

 （無回答） 0.3% 

 

＜図Ⅳ－１０－３＞全体 

 

 

自治会へ加入したきっかけについては，「昔から入っていてきっかけは無い」が 47.5％で最も高く，次い

で「自らの申込み」が 25.6％，「自治会長や班長からの勧め」が 13.8％と続いている。（図Ⅳ－１０－３） 

性別・年齢別でみると，「昔から入っていてきっかけは無い」は＜男性/20 歳代＞が 66.7％で最も高く，

次いで＜女性/20 歳代＞が 63.6％と続いている。「自らの申込み」は＜女性/40 歳代＞が 37.8％で最も高く，

「自治会長や班長からの勧め」は＜女性/30 歳代＞が 27.3％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－４） 

居住年数別でみると，「昔から入っていてきっかけは無い」は＜出生時から＞が 61.5％で最も高く，次い

で＜20 年以上＞が 44.6％と続いている。「自らの申込み」は＜10 年以上～20 年未満＞が 29.3％で最も高く，

「自治会長や班長からの勧め」は＜5 年未満＞が 37.5％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－４） 

家族構成別でみると，「昔から入っていてきっかけは無い」は＜三世代世帯（親と子ども夫婦と孫）＞が

64.5％で最も高く，次いで＜単身世帯（ひとり暮らし）＞が 57.1％と続いている。「自らの申込み」は＜二

世代世帯（親と子ども夫婦）＞が 29.6％で最も高く，「自治会長や班長からの勧め」は＜核家族（親と未婚

の子ども）＞が 15.1％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－４） 

  

自らの申込み

25.6%

自治会長や班長

からの勧め

13.8%

近所の方

からの勧め

3.8%

不動産業者等

からの紹介

3.8%

昔から入っていて

きっかけは無い

47.5%

その他

5.3%

無回答

0.3%

n=320
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＜図Ⅳ－１０－４＞性別・年齢別/居住年数別/家族構成別 

 

 

 

 

全体 (378) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (141) 

10歳代 (0) 

20歳代 (6) 

30歳代 (12) 

40歳代 (26) 

50歳代 (32) 

60歳代 (36) 

70歳以上 (29) 

女性（計） (177) 

10歳代 (3) 

20歳代 (11) 

30歳代 (11) 

40歳代 (45) 

50歳代 (33) 

60歳代 (35) 

70歳以上 (39) 

【居住年数別】  

出生時から (117) 

20年以上 (139) 

10年以上～20年未満 (41) 

5年以上～10年未満 (12) 

5年未満 (8) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (28) 

一世代世帯（夫婦のみ） (73) 

核家族（親と未婚の子ども） (152) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (27) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (31) 

その他 (7) 

  

25.6%

25.5%

8.3%

23.1%

31.3%

33.3%

24.1%

25.4%

33.3%

9.1%

9.1%

37.8%

18.2%

25.7%

25.6%

23.1%

27.3%

29.3%

16.7%

25.0%

25.0%

21.9%

27.0%

29.6%

19.4%

42.9%

13.8%

11.3%

16.7%

25.0%

23.1%

12.5%

6.9%

15.3%

9.1%

27.3%

15.6%

12.1%

14.3%

17.9%

10.3%

15.8%

12.2%

37.5%

10.7%

13.7%

15.1%

14.8%

9.7%

3.8%

4.3%

8.3%

3.8%

9.4%

2.8%

3.4%

66.7%

4.4%

3.0%

2.6%

2.6%

4.3%

2.4%

8.3%

12.5%

3.6%

4.1%

4.6%

3.2%

3.8%

5.0%

8.3%

7.7%

6.3%

2.8%

3.4%

2.8%

9.1%

27.3%

2.2%

2.9%

7.3%

33.3%

12.5%

3.6%

4.1%

4.6%

3.2%

47.5%

48.2%

66.7%

41.7%

30.8%

37.5%

58.3%

62.1%

47.5%

63.6%

27.3%

33.3%

54.5%

60.0%

51.3%

61.5%

44.6%

34.1%

25.0%

12.5%

57.1%

49.3%

42.1%

44.4%

64.5%

57.1%

5.3%

5.7%

16.7%

8.3%

11.5%

3.1%

2.8%

3.4%

5.1%

9.1%

9.1%

6.7%

12.1%

2.6%

4.3%

14.6%

16.7%

5.5%

6.6%

11.1%

0.3%

0.6%

2.6%

0.7%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自らの申込み 自治会長や班長からの勧め

近所の方からの勧め 不動産業者等からの紹介

昔から入っていてきっかけは無い その他

無回答
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（３）自治会へ加入していない理由 

◇ 「マンション・アパート等の集合住宅である」が７割弱 

問３１ 問２９で「加入していない」と回答された方にお伺いします。 

加入していない理由としてあてはまるものはどれですか。          （○は３つまで） 

  n=84 

１ 加入を勧められていない 32.1% 

２ 加入の方法がわからない 8.3% 

３ 長く住む予定ではない 11.9% 

４ 単身である 7.1% 

５ マンション・アパート等の集合住宅である 67.9% 

６ 役員や当番が負担である 19.0% 

７ 金銭的負担が大きい 3.6% 

８ 活動や運営状況がわからない 8.3% 

９ 近所づきあいがわずらわしい 15.5% 

10 仕事等が忙しく参加ができない 14.3% 

11 その他 6.0% 

 （無回答） 1.2% 

 

＜図Ⅳ－１０－５＞全体 

 

加入を勧められていない 

加入の方法がわからない 

長く住む予定ではない 

単身である 

マンション・アパート等の集合住宅である 

役員や当番が負担である 

金銭的負担が大きい 

活動や運営状況がわからない 

近所づきあいがわずらわしい 

仕事等が忙しく参加ができない 

その他 

無回答 

 

  

32.1%

8.3%

11.9%

7.1%

67.9%

19.0%

3.6%

8.3%

15.5%

14.3%

6.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80%

n=84
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自治会へ加入していない理由については，「マンション・アパート等の集合住宅である」が 67.9％で最も

高く，次いで「加入を勧められていない」が 32.1％，「役員や当番が負担である」が 19.0％，「近所づきあ

いがわずらわしい」が 15.5％，「仕事等が忙しく参加ができない」が 14.3％と続いている。（図Ⅳ－１０－

５） 

性別・年齢別でみると，「マンション・アパート等の集合住宅である」は＜女性/30 歳代＞が 83.3％で最

も高く，次いで＜女性/40 歳代＞が 80.0％と続いている。「加入を勧められていない」は＜女性/50 歳代＞が

60.0％で最も高く，「仕事等が忙しく参加ができない」は＜男性/30 歳代＞が 30.8％で最も高かった。（図Ⅳ

－１０－６） 

居住年数別でみると，「マンション・アパート等の集合住宅である」は＜5 年未満＞が 81.0％で最も高く，

次いで＜20 年以上＞が 68.0％と続いている。「加入を勧められていない」は＜10 年以上～20 年未満＞が

46.7％で最も高く，「仕事等が忙しく参加ができない」は＜出生時から＞が 23.1％で最も高かった。（図Ⅳ

－１０－６） 

家族構成別でみると，「マンション・アパート等の集合住宅である」は＜一世代世帯（夫婦のみ）＞が 87.5％

で最も高く，次いで＜核家族（親と未婚の子ども）＞が 65.6％と続いている。「加入を勧められていない」

は＜一世代世帯（夫婦のみ）＞が 45.8％で最も高く，「仕事等が忙しく参加ができない」は＜二世代世帯（親

と子ども夫婦）＞が 25.0％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－６） 
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＜図Ⅳ－１０－６＞性別・年齢別/居住年数別/家族構成別 

 

 

 

 

全体 (84) 

【性別・年齢別】  

男性（計） (39) 

10歳代 (1) 

20歳代 (4) 

30歳代 (13) 

40歳代 (9) 

50歳代 (8) 

60歳代 (3) 

70歳以上 (1) 

女性（計） (45) 

10歳代 (0) 

20歳代 (7) 

30歳代 (12) 

40歳代 (10) 

50歳代 (5) 

60歳代 (6) 

70歳以上 (5) 

【居住年数別】  

出生時から (13) 

20年以上 (25) 

10年以上～20年未満 (15) 

5年以上～10年未満 (9) 

5年未満 (21) 

【家族構成別】  

単身世帯（ひとり暮らし） (22) 

一世代世帯（夫婦のみ） (24) 

核家族（親と未婚の子ども） (32) 

二世代世帯（親と子ども夫婦） (4) 

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫） (1) 

その他 (0) 

32.1%

28.2%

25.0%

38.5%

11.1%

37.5%

33.3%

35.6%

42.9%

33.3%

40.0%

60.0%

16.7%

20.0%

7.7%

36.0%

46.7%

33.3%

33.3%

27.3%

45.8%

28.1%

25.0%

8.3%

5.1%

7.7%

11.1%

11.1%

14.3%

33.3%

15.4%

4.0%

6.7%

11.1%
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12.5%

11.9%
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25.0%

23.1%

33.3%

11.1%

14.3%

16.7%

10.0%

20.0%

8.0%

11.1%

33.3%
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20.8%

9.4%

7.1%

10.3%

15.4%

22.2%

4.4%

14.3%

8.3%

4.0%

13.3%

33.3%

27.3%

67.9%

66.7%

50.0%

76.9%
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75.0%

33.3%

68.9%

71.4%
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80.0%

60.0%

66.7%

20.0%

61.5%

68.0%
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55.6%

81.0%

59.1%

87.5%

65.6%

100.0%

19.0%
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25.0%
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12.5%

33.3%

100.0%

24.4%
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30.0%
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50.0%

40.0%
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15.6%

50.0%
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40.0%
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20.0%
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12.0%

20.0%
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40.0%
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2.6%
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11.1%

4.5%

0% 50% 100% 150% 200% 250% 300%

加入を勧められていない 加入の方法がわからない
長く住む予定ではない 単身である
マンション・アパート等の集合住宅である 役員や当番が負担である
金銭的負担が大きい 活動や運営状況がわからない
近所づきあいがわずらわしい 仕事等が忙しく参加ができない
その他 無回答
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（４）住みよい暮らしのため，自治会は今後どのようになればよいと思うか 

◇ 「現状維持で良い」が３割弱 

問３２ 住みよい暮らしのため，自治会は今後どのようになればよいと思いますか。    （○は１つ） 

  n=406 

１ 自治会は，より一層活発に活動する 6.2% 

２ 自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する 26.1% 

３ 自治会の運営（会費）を見直し，できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする 19.5% 

４ 現状維持で良い 26.8% 

５ わからない 16.0% 

６ その他 3.9% 

 （無回答） 1.5% 

 

＜図Ⅳ－１０－７＞全体 

 

住みよい暮らしのため，自治会は今後どのようになればよいと思うかについては，「現状維持で良い」が

26.8％で最も高く，次いで「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」が 26.1%，

「自治会の運営（会費）を見直し，できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする」が 19.5%と続いてい

る。（図Ⅳ－１０－７） 

性別・年齢別でみると，「現状維持で良い」は＜男性/20 歳代＞が 45.5％で最も高く，次いで＜男性/30 歳

代＞が 36.0％と続いている。「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」は＜

女性/30 歳代＞が 43.5％で最も高く，「自治会の運営（会費）を見直し，できるだけ多くの住民が加入しや

すい組織にする」は＜女性/50 歳代＞が 34.2％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－８） 

居住年数別でみると，「現状維持で良い」は＜5 年未満＞が 41.4％で最も高く，次いで＜出生時から＞が

27.5％と続いている。「自治会の活動を見直し（削減し），自分たちの可能な範囲で活動する」は＜5 年以上

～10 年未満＞が 33.3％で最も高く，「自治会の運営（会費）を見直し，できるだけ多くの住民が加入しやす

い組織にする」は＜出生時から＞が 22.1％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－８） 

家族構成別でみると，「現状維持で良い」は＜一世代世帯（夫婦のみ）＞が 29.9％で最も高く，次いで＜

三世代世帯（親と子ども夫婦と孫）＞が 28.1％と続いている。「自治会の活動を見直し（削減し），自分た

ちの可能な範囲で活動する」は＜三世代世帯（親と子ども夫婦と孫）＞が 34.4％で最も高く，「自治会の運

営（会費）を見直し，できるだけ多くの住民が加入しやすい組織にする」は＜二世代世帯（親と子ども夫婦）

＞が 29.0％で最も高かった。（図Ⅳ－１０－８）  
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＜図Ⅳ－１０－８＞性別・年齢別/居住年数別/家族構成別 
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